

编者按:身边总有些事,让我们感动;身边总有些人,让我们敬佩。他们有些热情如火,尽全力帮助他人;他们有些嫉恶如仇,奋不顾身搏斗罪恶。他们也许是家境贫寒的下岗工人,也许是腰缠万贯的富有商人,也许是一个普通的小市民,也许是一个受人尊敬的老教师……总之,他们都是我们身边的人,因为对他们,我们相信有爱,因为对他们,我们的社会更温暖。今日起,本报推出“烟台好人全搜索”,每天讲述烟台好人们的故事。“烟台好人全搜索”热线:6610123,13791175122,邮箱:jup2007@126.com,静待您的来电来信。

### 退休老教师义务当起“社区讲师”

# 陈泰田:妈妈们的老师

文/片 本报记者 寇润涛



一位77岁的退休老教师,只因看过一本名叫《发现母亲》的书籍,从此一发不可收拾地喜欢上母亲教育事业。经过十多年的努力,他终于赢得了人们的认可。

## 一本书让他推广母亲教育

谈起自己退休后为何热衷于“母亲教育”,陈泰田告诉记者,这都源于《发现母亲》这部书。这本书的作者从母亲的角度对人类社会的一些核质问题进行了严肃而深入地思考,提出了一系列关乎整个人类命运的重大命题。

“它抓住了问题的本质,对我们教育工作者来说有着极大的启发,学校同家庭紧密合作,才能培养出好孩子。”作为一位退休教师,陈泰田对于母亲教育有着自己的理解。

1999年,陈泰田向自己的好友徐耀国推荐了这部书,徐耀国看过后产生了与老陈一样的想法。于是,两个人一拍即合,决定在烟台义务推广母亲教育。



陈泰田鼓励刚刚加入母亲教育行列的年轻讲师。

## 十年来吃过无数闭门羹

“当时,母亲教育这个概念,说出来没有人能听懂。”陈泰田回忆起当年刚起步时的困难,脸上露出了一丝苦笑。

陈泰田说:“当时就像去求人一样,到每个幼儿园去介绍什么是母亲教育,被人拒绝是很正

常的事情。”有时候,他们为了讲一次课,经常往幼儿园跑五六次,对方仍对他们不欢迎。

“老天不负有心人!”陈泰田说,在被拒绝了十多次后,他们终于在东南哨村的一家幼儿园受到了欢迎。2006年1

月,烟台工人子女小学成立母亲教育基地,成为烟台市区第一个把母亲教育纳入基础教育的公办学校。后来,母亲教育中心陆续在幼儿园、小学、企业、社区等成立了“母亲教育培训基地”。

## “让母亲更好教育下一代”

福山路社区居委会主任范秀凤说:“陈老爷子没有任何架子,也不讲条件,不取报酬,不管人多人少,都讲得很认真,很受大家欢迎。”而且,在福山路社区,老陈是远近有名的好邻居,

“无论大事小事,与陈泰田住同一栋楼的居民都愿请陈老爷子帮忙。”

由于陈泰田经常助人为乐,他被烟台市评为“百名文明市民奖章”,被省教育厅授

予“关心下一代先进奖章”。对于居民们的称赞,陈泰田并没有觉得自己做了多么了不起的事情。他说:“讲课没有报酬,口干舌燥,只是为让母亲们知道怎么教育孩子。”

**《今日烟台》分类广告**  
**小分类 大市场**

**快速商务印刷**  
国家标准信封定点印制单位  
承印:无碳复写票据、信封、信笺、不干胶标签、说明书、宣传单、样本画册、台历、挂历、纸袋、手提袋。  
电话:6670266 13953595268  
地址:机场路273-6号 业务QQ:326700542

广告热线:0535-6610168 6530816  
新闻热线:0535-6610123 6530375  
发行热线:0535-6610177

**办主流大报 树百年品牌**

**莱阳市国税局城区分局**  
**三项措施服务纳税人**

莱阳市国税局城区分局积极开展“三项服务”提升纳税服务层次。一是对重点税源企业实施“贴近式”服务,提高服务的针对性和有效性。二是对新上大项目实施“全程式”服务,围绕地方招商引资,始终注重跟进服务,让新项目落地生根。三是对退税企业实施“援助式”服务,以促进经济平稳较快发展。  
(迟学文)

## 小选手明天开始打工了

有意向的市民可报名参加第二期活动



本报11月11日讯(记者 鞠平)截至11日17时,本报的“我请爸妈吃顿饭”活动共收到19位市民的报名,有的家长还一下给两个孩子报了名。考虑到名额有限,为了满足更多家长的愿望,本报将于11月的第三个周末推出第二次活动。具体内容请查看本报下周的活动启示。

11日上午,本报的热线电话一直没有闲着,市民不停地打进来,在给孩子报名的同时,还称赞本报的活动搞得不错,感谢本报给孩子们提供这样锻炼的机会。多位家长在留下联系方式的同时,叮嘱记者如果以后再搞类似的活动,一定要通知他们。由于名额有限,多位孩子没有赶上第一期活动,为了满足家长的愿望,本报经过与乐天利快餐店协商,决定在11月的第三个周末推出第二期活动。

11日下午,市民高先生打来电话,给女儿预约第二期活动名额。11岁的霖霖抢过电话告诉记者,她要挣钱请爸妈吃饭。

- 本周六活动名单**
- 张腾允 10岁
  - 唐家琦 9岁
  - 郭明远 5岁
  - 王川旭 7岁
  - 辛怡 12岁
  - 宋洛宇 12岁
- 本周日活动名单**
- 刘召旭 5岁
  - 刘佳钊 9岁
  - 邹赢汉 10岁
  - 黄庆鸿 10岁
  - 黄晓慧 10岁
  - 马鹏程 12岁
  - 于晨凯 10岁
- 参加活动的小选手若临时有事,请及时,拨打本报的报名电话告知。

**用爱心托起一方天空**

小萌家住招远市梦芝街道石城村,母亲体弱多病,先天性唇裂让她从小就失去了欢乐,从意识到自己的面容与别人不一样的那天起,强烈的自卑就笼罩在小萌的心头,把她隔在了与小伙伴们亲密嬉闹的门外。疾病让小萌一家承受着精神和物质上的双重打击,手术费让这个贫困的家庭更是雪上加霜。

变化是从梦芝街道办事处建立“关爱女孩”帮扶联系制度,开展“关爱女孩,我献爱心”活动开始的。06年,梦芝街道办事处计生协会建立了计生困难户结对帮扶对象,在小萌上学、家庭生活等方面提供一定的帮助。村计生主任将小萌的情况反映上后,办事处领导和计生协会马上组织了慰问活动,从协会救助基金和爱心募捐中拿出1500元解决小萌家的燃眉之急,并组织村协会会员农忙时去小萌家帮忙,让小萌的父母参加果树栽培管理和绣花技术,从而改善了小萌家的经济状况。4年来,计生协会的同志们时常光顾小萌的家,带来关怀的同时,也分享着小萌的快乐。经过几次手术,小萌的面容有了很大的改观,也变得自信、聪明伶俐的她谈吐而好学,谈起小萌时她谈到了阿姨,小萌总有说不尽的话,她说希望以后能做个有益于社会的人,报答党和政府的关怀。

(孙永秀 滕晓飞)

**硕果满枝头**

从今年8月始,招远市梦芝街道办事处铺开村级计生协会评估认定工作以来,至今年10月初,经过基层各级计生协会的自查自评、市计生协会的抽查考核和评估认定,全街道25个村居计生协会,4个企业协会,1个住宅物业小区基层计生协会全部顺利通过了此次评估认定,达到了对村级计生协会摸清底数、健全制度、规范工作、科学管理,促进提高的预期效果。

自该项工作开展以来,各村计生协会对照省、市计生协会制定的18条评估认定标准,严格开展自查自评,查问题、找漏洞、想对策,切实夯实自身基础工作,如有的村计生协会对照评估认定标准,反映会员入退会手续不完善,镇计生

协会为此统一制作了会员入会申请表,重新印制了会员证,发给各协会会员,各村协会还在完善协会档案资料等项工作上下功夫,狠抓质量,规范协会档案管理、活动记录等基础工作。

为确保评估认定工作顺利开展,办事处计生协会确定了抓好典型、以点带面、全面推进的工作思路,在全办事处三个工作区分别选定一个档案工作基础好、活动开展扎实的村居计生协会作为试点,以点带面,全面铺开评估工作。评估认定过程中,一些基层协会不但基础工作扎实,而且成为工作中的突出亮点,此次活动有力地推动了全办事处村级计生协会工作的发展。

(刘琴 滕晓飞)

**人口在流动 真情永不变**

最近,招远市梦芝街道计生协会会员之家的活动室十分热闹,常常会发现一些穿着工厂工作制服的人在里面看书或看影片,“这里的环境很雅致,就像我们住的房子一样,很有家的感觉,室内有计生药具的展示和生殖健康常识影片的播放,还有很多性科普相关的书籍可以借阅,而且配有电脑设备,我们可以随时上网查阅资料,很方便。”这是来自针纺集团有限公司外来员工小何对协会会员之家的描述。会员之家的活动室她已来过好几次了,看来她对这个“会员之家”的印象还不错。

今年,梦芝街道计生办建立了“计划生育协会会员之家”活动室,并协助辖区内

的厂企建立计生协,其中金翅岭金矿计生协会还被定为省级协会示范点,办事处还定期邀请外来员工到计生协会会员之家学习交流,并且提供免费的咨询服务,此外,为了使广大的流动人口能最大限度地享受计生公共服务,梦芝街道计生办为流动人口提供各种免费的计生服务,如免费发放计生药具,免费提供计生手术,免费查环孕孕等,相关的利益导向政策也实现了“一视同仁”,流动人口和常住人口的生育奖和查环孕孕工补贴的发放标准统一,流动人口同样能享受计生奖励优惠政策等,让外地打工人员体会到无处不在的计生真情。

(张文杰)